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Το μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας στα «ΛΒ´ 
Παύλεια»: Συμβάλλει στη βαθύτερη κατανόηση 
του μηνύματος του Αποστόλου Παύλου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, απηύθυνε 
μήνυμα στο 32ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο Θεολογίας 
«Παύλεια», που διοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας.

Η έναρξη των εργασιών του 32ου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου των ΛΒ’ 
Παυλείων με θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος και το Βάπτισμα» ξεκίνησαν το 
πρωί της Παρασκευής, 26ης Ιουνίου 2026, στον Χώρο Τεχνών του Δήμου Βεροίας, 
με την παρουσία εκπροσώπων των πρεσβυγενών και νεωτέρων Πατριαρχείων και 
Αυτοκεφάλων Εκκλησιών.
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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στο μήνυμα του που αναγνώσθηκε 
στο κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συνεδρίου αναφέρει μεταξύ άλλων, 
ότι «αντιπροσωπεύει μια από τις σημαντικότερες ακαδημαϊκές και εκκλησιαστικές 
εκδηλώσεις αφιερωμένες στη μελέτη του έργου και της θεολογικής κληρονομιάς 
του Αγίου Αποστόλου Παύλου, φέρνοντας κοντά Ορθόδοξους ιεράρχες, κληρικούς 
και θεολόγους που συμβάλλουν, μέσω της έρευνας και των στοχασμών τους, στην 
εμβάθυνση της κατανόησης του μηνύματος του Παύλου και της σημασίας του για 
τη ζωή της Ορθόδοξης Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο.»

«Το φετινό θέμα, ο Απόστολος Παύλος και το Βάπτισμα , είναι αξιοσημείωτο για 
την επικαιρότητα και το θεολογικό του βάθος, διότι μέσω του Μυστηρίου του 
Αγίου Βαπτίσματος επιτυγχάνεται η ένταξη του ανθρώπου στην Εκκλησία του 
Χριστού, η άφεση των αμαρτιών και η έναρξη μιας αγίας ζωής, καθώς και η 
απόκτηση της αιώνιας ζωής», μετέφερε ο Μακαριώτατος.

Αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Ρουμανίας στην εκδήλωση είναι ο Επίσκοπος 
Στρεχάιας και Σεβερίνου κ. Νικόδημος.

https://orthodoxianewsagency.gr/tag/patriarxis-roumanias-daniil/


Άγιος Απόστολος Παύλος, ο μέγας διδάσκαλος 
του Αγίου Βαπτίσματος
Με μεγάλη χαρά εν Κυρίω ημών Ιησού Χριστού, έλαβα την πρόσκληση να 
συμμετάσχω στο 32ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο Θεολογίας «Παυλία», με θέμα 
«Ο Απόστολος Παύλος και το Βάπτισμα» , που διοργανώνεται από την Μητρόπολη 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος, στη Βέροια, 
μεταξύ 26-29 Ιουνίου 2026.



Το Διεθνές Συνέδριο «Παύλεια» στη Βέροια αντιπροσωπεύει μια από τις 
σημαντικότερες ακαδημαϊκές και εκκλησιαστικές εκδηλώσεις αφιερωμένες στη 
μελέτη του έργου και της θεολογικής κληρονομιάς του Αγίου Αποστόλου Παύλου, 
συγκεντρώνοντας Ορθόδοξους ιεράρχες, κληρικούς και θεολόγους που 
συμβάλλουν, μέσω της έρευνας και των στοχασμών τους, σε μια βαθύτερη 
κατανόηση του παύλειου μηνύματος και της σημασίας του για τη ζωή της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο. Το φετινό θέμα, « Ο Απόστολος 
Παύλος και το Βάπτισμα » , διακρίνεται για την επικαιρότητα και 
το θεολογικό του βάθος , διότι μέσω του Μυστηρίου του Αγίου 
Βαπτίσματος επιτυγχάνεται η ένταξη του ανθρώπου στην Εκκλησία του 
Χριστού, η άφεση των αμαρτιών και η έναρξη μιας αγίας ζωής , καθώς και 
η απόκτηση της αιώνιας ζωής .



Στη θεολογία του Αγίου Αποστόλου Παύλου, το Μυστήριο του Αγίου Βαπτίσματος 
είναι η λειτουργική και μυστηριακή πράξη με την οποία ο νεοβαπτισμένος γίνεται 
μέλος της Εκκλησίας του Χριστού. Επίσης, σύμφωνα με τον Άγιο Απόστολο Παύλο, 
μέσω του Μυστηρίου του Αγίου Βαπτίσματος, ο πιστός γίνεται μυστηριώδης 
συμμέτοχος στον θάνατο και την Ανάσταση του Κυρίου, λαμβάνοντας το 
δώρο της νέας και σωτήριας ζωής : «Ουκ οίδατε ότι πάντες οι βαπτισθέντες εν 
Χριστώ Ιησού εις τον θάνατό του βαπτισθήκαμεν; Διὰ τοῦτο συνταφήκαμεν δια του 
βαπτίσματος εις τον θάνατον, ἵνα καθὼς ὁ Χριστός ἀναστήθηκε ἐκ νεκρών ἐν 
δόξη Πατρός, οὕτως καὶ ἡμεῖς περιπατήσωμεν εἰς νέαν ζωῆς » ( Ρωμαίους 6 :3-4).

Επομένως, το Βάπτισμα αντιπροσωπεύει την αρχή μιας νέας ζωής, στην οποία ο 
παλαιός άνθρωπος, υποκείμενος στην αμαρτία, σταυρώνεται μαζί με τον Χριστό, 
και ο νέος άνθρωπος γεννιέται για ζωή εν Αγίω Πνεύματι. Αυτή η νέα 
πραγματικότητα που εγκαινιάζεται από το Μυστήριο του Αγίου Βαπτίσματος 
εκφράζεται πλήρως στην Παυλική ομολογία: « Δεν ζω πλέον εγώ, αλλά ο Χριστός 
ζει εν εμοί» (Γαλάτες 2:20). Για τον Άγιο Απόστολο Παύλο, αυτή η 
μεταμόρφωση δεν έχει μόνο προσωπική διάσταση, αλλά και 
εκκλησιαστική , επειδή οι βαπτισμένοι γίνονται μέλη του Σώματος του 
Χριστού , δηλαδή της Εκκλησίας . Με αυτή την έννοια, ο Άγιος Απόστολος 
Παύλος δηλώνει: «Εν γαρ εν Πνεύματι πάντες ημείς βαπτισθήκαμεν εις έν σώμα»
 (Α΄ Κορινθίους 12:13).

Συνεπώς, το Μυστήριο του Βαπτίσματος αποτελεί το θεμέλιο της ενότητας των 
Χριστιανών στην Εκκλησία του Χριστού : « Όσοι βαπτιστήκατε στον Χριστό, 
Χριστό ντυθήκατε. Δεν υπάρχει Ιουδαίος ούτε Έλληνας, δεν υπάρχει δούλος ούτε 
ελεύθερος, δεν υπάρχει άρσεν ούτε θήλυ, όλοι γαρ εις εσείς είσθε εν Χριστώ 
Ιησού» ( Γαλάτες 3 :27-28). Συγκεκριμένα, ο Άγιος Απόστολος Παύλος μας 
διδάσκει ότι, δια της χάριτος του Αγίου Βαπτίσματος, ο Χριστιανός λαμβάνει, 
εκτός από την άφεση των αμαρτιών, τρία μεγάλα χαρίσματα: το δώρο της 
υιοθεσίας (πρβλ. Ρωμαίους 8:14-16), το δώρο της ανάστασης της ψυχής από 
τον θάνατο που προκλήθηκε από την αμαρτία (πρβλ. Ρωμαίους 8:10-11· 
Γαλάτες 4:6) και την εγγύηση της αιώνιας ζωής ( πρβλ. Ρωμαίους 6 : 4 , 5 
και 23).



Η διοργάνωση της 32ης έκδοσης του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου 
Θεολογίας «Παύλεια» αποτελεί μια ευκαιρία για εκλεκτή πνευματική χαρά και 
βαθύ θεολογικό στοχασμό πάνω στο Μυστήριο του Αγίου Βαπτίσματος στα γραπτά 
του Αγίου Αποστόλου Παύλου. Οι εργασίες που παρουσιάστηκαν σε αυτό το 
συνέδριο προσφέρουν στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να ανακαλύψουν ξανά 
την αξία και τη σημασία του Μυστηρίου του Βαπτίσματος για τη ζωή των πιστών 
και για την Ορθόδοξη Χριστιανική μαρτυρία στη σημερινή κοινωνία.

Συμπερασματικά, προσευχόμαστε στην Υπεραγία Τριάδα να ευλογήσει τα έργα 
αυτού του συνεδρίου, τους διοργανωτές και όλους τους συμμετέχοντες, 
χαρίζοντάς τους τη χαρά της αδελφικής κοινωνίας υπό το φως της θεολογίας του 
Αγίου Αποστόλου Παύλου περί του Χριστιανικού Βαπτίσματος.

Με πατρική ευλογία εν Ιησού Χριστώ του Κυρίου ημών,

† Δανιήλ
Πατριάρχης της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας

Διαβάστε επίσης:«ΛΒ´ Παύλεια»: Πανηγυρική έναρξη του 32ου Διεθνούς 
Επιστημονικού Συνεδρίου
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